

## Итоги работы Общественного совета при УФНС России по Свердловской области в 2023 году

Общественный совет при ФНС — это площадка, объединяющая представителей науки, образования, журналистики, общественной среды, которая создана для выработки предложений и инициатив в сфере налогового администрирования. Это механизм трансляции вопросов «народной повестки» в работу налоговой службы, инструмент общественной и профессиональной экспертизы.

В 2023 году проведено четыре заседания Общественного совета при УФНС России по Свердловской области.

В ходе заседаний рассматривались следующие вопросы:

- Об итогах работы налоговых органов Свердловской области за 2023 год
- Имущественные налоги физических лиц: новое в порядке исчисления, практика беззаявительного предоставления налоговых льгот
- Об использовании жителями Свердловской области социального налогового вычета по итогам декларационной кампании 2022 года. Инвестиционный налоговый вычет. Применение ставки 15 % по НДФЛ
- Единый налоговый платеж. Проблемы. Пути решения
- О подготовке регламента взаимодействия налогового органа и налогоплательщика при обращении последнего к услугам медиатора для проведения налогового спора
- О порядке получения электронной цифровой подписи
- О выполнении государственными гражданскими служащими ограничений, предусмотренных законодательством Российской Федерации. Особенности профилактики коррупционных проявлений в налоговых органах в рамках выполнения Плана противодействия коррупции в УФНС России по Свердловской области
- Порядок прекращения деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей
- Электронные сервисы ФНС России для налогоплательщиков
- Особенности расчета и уплаты налога на имущество физических лиц в отношении недвижимого имущества, используемого в предпринимательской деятельности
- Практика применения специального налогового режима для самозанятых - налога на профессиональный доход.

В 2023 году в работе Общественного совета прочно укоренилась практика выездных заседаний, которые проводились на площадках ООО «Сима-ленд», ООО «Уральские локомотивы», ООО «Уралдоломит», ООО «СКБ-Контур». Выездные заседания несомненно позволяют вести прямой

диалог с налогоплательщиками и получать обратную связь о проводимой налоговой политике в различных муниципальных образованиях.

Общественный совет при УФНС России по Свердловской области выступил организатором VIII Уральского налогового форума, который состоялся с 20 по 24 ноября 2023 года в Екатеринбурге. Диалог предпринимателей, сотрудников налоговых органов, представителей аудиторских компаний состоялся в рамках данного мероприятия, участники которого обсуждали не только текущие вопросы налогообложения, но и говорили о перспективах взаимодействия и поддержки.

Несомненно, ежегодное проведение такого масштабного мероприятия с участием представителей налоговой службы, исполнительных органов государственной власти, бизнес-сообщества и экспертов является знаковым для Свердловской области и вносит значительный вклад в формирование совместных взвешенных решений по вопросам социально-экономического развития региона. Более 28 тысяч участников из 87 субъектов Российской Федерации объединил в Екатеринбурге VIII Межрегиональный налоговый форум «Налоговая устойчивость: реальность и инструменты развития». Это одно из самых крупных мероприятий по налогообложению. Его масштабы видны в цифрах - форум проходит в восьмой раз, но впервые он межрегиональный. В нем участвовали 87 субъектов Российской Федерации, помимо Свердловской области, это Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Челябинск и многие другие регионы. Форум собрал более 28 тысяч участников, выступили 53 спикера, проведена 21 секция, причем это не только очные встречи, но и конференции в онлайн-формате. В рамках форума были рассмотрены темы налогового контроля и рисков, учета и аудита, цифровизации бизнеса: электронного документооборота, использования искусственного интеллекта в работе бухгалтеров и финансистов, эффективное управление бизнесом, в том числе, повышение квалификации кадров в организациях. Налоговый форум приобретает все большую популярность. Он помогает развивать российскую экономику и совершенствовать законодательство. Основным результатом форума стал новый импульс развития диалога между бизнесом и властью. По итогам секций и обсуждений будет выработана резолюция, которую направят в Государственную Думу, различные органы власти, министерства и ведомства. Данные предложения будут влиять на дальнейшие изменения буквы закона в сфере налогообложения. Сегодня это реальный инструмент формирования законодательной базы.

В продолжение работы над социальным проектом «Истории успеха предпринимателей Урала», организованным Комиссией по социальному партнерству Общественного совета УФНС России по Свердловской области был создан кино-проект о том, как в конце XIX - начале XX века предприниматели развивали свои бизнес-идеи. В отсутствии телефонов, интернета и даже дорог смогли внести огромный вклад в развитие России; как эти истории связаны с современными предпринимателями и почему их можно было бы назвать самозанятыми. Один из персонажей, самозанятый

фотограф, объясняет зрителям, как за 15 минут зарегистрироваться и начать предпринимательскую деятельность с низкими налоговыми ставками.

Целью данного проекта является повышение налоговой культуры и грамотности подрастающего поколения, знакомство с историей предпринимательства Урала, а также с основами налоговой системы России, в частности информирование о налоговом режиме для современных самозанятых граждан.

Интерактивный проект «Истории успеха предпринимателей Урала» был с успехом показан участникам Всероссийского образовательного форума в г. Санкт-Петербурге в апреле 2023 года на сцене Екатерининского зала Таврического дворца. Киноверсия проекта транслировалась на выставке ВДНХ в Москве в ноябре 2023 года на стенде Министерства финансов и Федеральной налоговой службы.

Видеофильм «Истории успехов предпринимателей Урала» демонстрируется для старшеклассников в рамках уроков налоговой грамотности в предпринимательских классах учебных заведений Свердловской области, проводимых налоговыми инспекциями региона в 2024 году.

Председатель Общественного совета  
при УФНС России  
по Свердловской области



А.А. Филиппенков